

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14[—],
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, petak 4. lipnja 1915.

BR. 99. (329.)

PRZEMYSŁ ZAUZET.

Przemysl zauzet.

BEČ, 3 lipnja. Službeno se saopćuje:
Od jutros u 3 sata i 30 časa Przemysl se nalazi opet u našem posjedu.

Przemysl se bio predao, usljed gladi, Rusima dne 22. ožujka, nakon četirmjesečne junačke obrane. Rusi držali su ga u svom posjedu samo 73 dana.

Ofeziva austrijsko-njemačka u Galiciji uznapredovala je u cigli nijesec dana za punih 200 klm.

Zaposjednuće Przemysla.

BEČ 3. lipnja. Službeno se saopćuje:

Njemačke čete noćas su na juriš zauzele zadnje ruske položaje na sjevernoj fronti Przemysla te jutros u 3 sata i 30 časa prodrle sa sjevera u grad.

Sa zapada i sa juga prodro je u grad naš šesti zbor. Prvi odjeli došli su do glavnog trga u gradu iza 6 sati jutrom.

Dalekosežnost ovog uspjeha nemože se još dogledati.

Položaj Przemysla prije pada.

Dne 31. svibnja „Az Est“ je javljao, da je naša teška artiljerija pripjela pod Przemysl i otpočela bombardovanje. Grad je opkoljen u obliku potkovice, koja je prema Lavovu otvorena. Naša teška artiljerija ne samo da bombarduje Przemysl, već sa sjevera udara i na željezničku prugu i putove, koji vode u Grodek. Nema znaka, da će Rusi isprazniti tvrđu. I ako je jedini put za uzmak već pod vatrom, jako se brane na razvalinama naših starih utvrda kao i u novim, od njih naredjenim utverdama od zemlje, koje razoriti ne će biti lak posao.

Rusi su došli u nezgodan položaj, kada smo im razbili pozicije pored Sana i prešli preko rijeke. Tada su morali ili odmah napustiti Przemysl i povući se na istok ili otpočeti protivnavalu, da se bar donekle održe u Przemyslu. To je bilo jedino prirodno. Svakoga se dana očekivao njihov protivnapadaj i to baš sa onoga mjesta, sa koga je i došao.

Rusi su napali u okolici Sieniave, jer je u tome kraju vojska pobjedonosca Mackensena. Napadaj im je bio sasvim izoliran i kao takav nije

uspio, jer nijesu mogli prijeći preko Sana. Sada su sve sile upri u Przemysl i to ne iz stratejskih razloga, već radi toga što je u javnosti država etente Przemysl veoma tugaljivo pitanje.

Ime toga grada rusko je vojno vodstvo previše popularizovalo ne samo u Petrogradu već u Parizu i Londonu, Činila se velika reklama kapitalacijom Przemysla, ali sada ta reklama počinje da bude neugodna. Teško im ga je sada napustiti i radi toga žrtvuju tolike mase ljudi, kao o Ukrsu i Karpatima.

Kod Sieniave je za Ruse sve propalo, te sada ne mogu ni na koji način da spriječe savezničku vojsku u prodiranju prema istoku i u opkoljavanju.

Napredovanje južno od Lavova.

Plijen bitke kod Stryja.

BEČ, 3. lipnja. Službeno se saopćuje:

Napadaj saveznih četa u prostoru sjeverno od Stryja napreduje uspješno dalje.

Dosadnji ispadak bitke kod Stryja donio nam je: 60 častnika, 12.175 momaka zarobljenih, 14 topova, 35 pušanih strojeva zaplijenjenih.

Rusi ispraznjuju Lavov.

„Mittagszeitung“ saznaje preko Kopenhagena: Prema službenim izvještajima premješteno je sjedište galigačkog generalnog gouvernementa iz Lavova u Brody. Iz Lavova su odpremljeni svi vojnički magazini u istočnom i sjevernom pravcu.

Rusija se sprema za zimski rat.

Ruski ministar izvanjskih posala Sazonov izjavio je urednicima petrogradskih listova:

Razložio sam već u sjednici dume od 26. srpnja lanjske godine, da ne mogu biti dugotrajni protuprirodni savezi, koji se kose s narodnim osjećajima. Pri tome sam u prvom redu imao na umu položaj Italije u trojnom savezu. Pristanje Italije uz trojni sporazum od velikog je zamašaja napose za zapadnu frontu. Rusija mora da se bezuslovno sprema za novu zimsku vojnu. Na taj se način može rat prije svršiti. Trojni će sporazum sve učiniti, da se rat ne bi odviše zategnuo.

PREDPLAĆUJTE SE NA
„HRVATSKU MISAO“.

Rat proti Italiji.

BEČ, 3. lipnja. Službeno se saopćuje:

Na talijanskom ratištu nastavlja Talijanci bezuspješno bombardiranje naših utvrda na više točaka-tirolske i koruske granice.

Gdje su neprijateljski odjeli došli u našu vatra, pobjegli su, kako jedna talijanska infanterijska pukovnija na ravniaku Folgaria, te više kumpanija kod Misurine i odjeli konjice i bršaljera zatečeni od častničkih naših patrula u Gradiški.

Zaprijetke talijanske mobilizacije.

Iz Chiassa se javlja: Mobilizacije talijanske vojske nailazi na prugama Pisa-Genova i Turin-Milano na neobijašene zaprijetke. Ovamo prispjeli Talijani, međ njima i mnogo vojničkih bjegunaca, pripovijedaju, da je poteškoće potječu odatle, što je srušeno više tunela i što je poduzeto više drugih revolucionarnih atentata.

Držanje svećenstva u Italiji.

Povodom zahtjeva „Popola Romana“, neka bi vlada osim držanja Sonninoova pri početku evropske krize i diplomatsko držanje di San Giuliana pri početku evropske krize osvjetlila objelodanivanjem spisa, razvila se između pomenutoga lista i nacionalističke „Idea Nazionale“ bijesna polemika, u kojoj se uzajamno nabacuju izdajstvom domovine i privatnim nepoštovanjem, te zazivaju državno odvijetništvo.

Slobodnozidarski „Secolo“ tuži se, da vatikanska štampa malo govori o talijanskom ratu i da talijanski biskupi i svećenici ni iz daleka ne pokazuju nacionalno oduševljenje, koje se vidjelo kod svećenstva drugih naroda pri početku rata. Vatikanska neutralnost bez sumnje vrši nepovoljan utjecaj.

Zapovjednici talijanske vojske.

Kako se iz Rima javlja, razredjeno je zapovjedništvo talijanske vojske kako sliedi: Vrhovno zapovjedništvo preuzeo je sam kralj, glavni generalnog stožera je Luigi Cadorna, a njegov zamjenik general Porro. Zapovjednici pojedinih vojski su generali Nova, Fruga, Succri i Brusetti, a vojno-zborni zapovjednici: Ragni (Turin), Reisoli (Aleksandrija), Camerana (Milano), De Robillant (Ge-

nova), Aliprandi (Verona), Ruella (Bologna), Cavili (Ancona), Bricole (Firenze), Marini (Rim), Grandi (Napuli), Cigliani (Bari) i Sepata (Palermo).

Dan 20. svibnja talijanski narodni blagdan.

„Az Ujsäg“ doznaje iz Milana, da je talijanska komora ovlastila vladu, da dan 20. svibnja proglasi talijanskim narodnim blagdanom. Da li će i poslije rata ostati taj dies fasti, ili će se pretvoriti u dies nefasti?

Papa ostavlja Rim?

Iz Madrida se javlja: Poluslužbeno potvrđuju, da se između on-dječnjeg nuncija, kralja i španjolske vlade vode pregovori o eventualnom premještanju papinskog sjedišta u Španjolsku. U kombinaciju došlo je više gradova kao Barcelona, Valencia, Sevilla i t. d. Kralj je konačno ponudio Escorial, koji bi bio dosta velik, da ukonači ciele Vatikana. Ponuđu su u bitnosti prihvatili, ali ne misli se, da će biti potrebno, da se papa onamo preseli.

Sa francuskoj ratišta.

BERLIN, 3. lipnja. Službeno se saopćuje:

Oko mjesta Hoogs, koje su Englezi bili zaposjeli te jako učvrstili, razvila se je borba, koja se nalazi za nas u povoljnom toku.

Na fronti Souchez-Neuville i južno Francuzi su poslije podne i noću više puta poduzimali napadaje, koji su na pojedinim mjestima doveli do borbe na bajunete. Svugdje su Francuzi pretrpjeli najteže gubitke, a da nisu postigli ni najmanje uspjeha.

U Vogezi obasuli su bombama naši aviatičari Remiremont, mjesto etapa i željezničku raskršnicu, te neprijateljske čete logore kod Nohnecka.

U Rusiji.

BERLIN, 3. lipnja. Službeno se saopćuje:

Na istočnom ratištu položaj je nepromijenjen.

I Magjari znadu za nas!

Pod naslovom „Talijani i Hrvati“, donosi „Alkotmány“, glasilo magjarske pučke stranke, uvodnik, iz kojeg vidimo ove odsječke: Kad je buknuo rat, Hrvati su govorili: Rado idemo protiv Rusa, ali još radije bismo išli protiv Talijana. Sada pak, kad je Italija navjestila rat i izazvala, da hoće da bude neograničeni gospodar na Jadranskom moru, te da osvoji čitavu

Dalmaciju, Hrvati su se na prvu vijest o ratu jednodušno zakleli, da će do zadnje kapljice krvi braniti svoju grudu protiv talijanskih bandita, te organiziraju dobrovoljne čete, u kojima će, ako uztreba, svaki Hrvat, pa bilo mu i 60 godina, oduševljeno vojevati.

Hrvati su najbolji mornari na svijetu, bolji i od Grka. Na engleskom ratnom brodogradu veoma mnogo je Hrvata, a hrvatski mornari prebrodili su sve oceane.

Talijani pak ne će u dalmatinskim vodama imati nikakav uporišta. Jedan dio Dalmatinaca govori doduše talijanski, ali talijanski je kod njih tek gostinjski jezik. Kultura, saobraćaj, školstvo, štampa sve je kod njih pojpuno hrvatsko. Narodni jezik bio je i pred 1000 godina hrvatski, čemu se najboljim dokazom glagolska liturgija na dalmatinskim obalama i otocima, koja je već više no 1000 godina stara. Takav narod, kojeg su sinovi kud i žkamo bolji mornari od Talijana, a svoju domovinu i građansku slobodu žarko ljubje, nije moguće svladati niti ih lišiti njihova jezika.

Engleski gubitci u ratu.

Propala akcija protiv Dardanela.

Iz članka „Manchester Guardian“ doznajemo, da je speaker Lowther izrekao govor u Penrithu, te je iztaknuo, da engleski gubitci u ovom ratu iznose oko pol milijuna. Nadalje isti jist veli, da se govornik možda zabunio u broju, te tvrdi, da je ratno ministarstvo dne 11. travnja označilo broj gubitaka sa 137.347. „Manchester Guardian“ drži, da u tom broju nisu sadržani gubitci indijskih četa, kao ni kolonijalnih i urođeničkih četa u kolonijalnim ratovima, te gubitci mornarice, kao ni gubitci u vrlo teškim bojevima, koji su se bili 11. travnja. No kad je se sve to uzelo u račun, drži „M. Guardian“, da ipak još ne bi iznosilo pol milijuna.

Medjutim je zanimivo, što donosi kolonijalno izdanje „Standarda“, koje navadja, da se u Kairu nalazi 6000, na Malti 2100 i u Englezkoj 900 ranjenika od australske divizije. Divizija obuhvaća 16 bataljuna po 960 ljudi, dakle nekih 15.000 ljudi. Pošto se po običajnom razmjeru mora računati 3000 mrtvih, to iznosi sav gubitak 12.000 ljudi od njih 15.000.

Dosad objelodanjene nove engleske listine gubitaka vojske pred Dardanelima izkazuju 2790 častnika i 19.500 momaka.

No što su saveznici u borbi s Turcima dosad izgubili na brodogradu? Kao absolutno sigurno ustanovljeno je potuče englezkih linijskih brodova „Irresistible“ od 15.250 tona, „Ozean“ od 13.150 tona, „Goliath“ 13.150 tona, „Triumph“ 12.000 tona, „Majestic“ 15.150 tona, franczekih linijskih brodova „Bouvet“

od 12.040 tona, „Gaulois“ od 11.210 tona, ruskog linijskog broda „Pantelejmon“ 12.582 tona, ili ukupno osam linijskih brodova sa 104.531 tone. Osim toga su sasvim onesposobljeni za boj englezka oklopnjaka „Inflexible“ od 17.250 tona, jedan brod razreda „Agamenon“ od 19.000 tona, linijski brod „Cornwallis“ od 14.200 tona, linijski brod „Prince George“ od 15.150 tona, krstaši „Amethyst“ i „Saphire“ po 3000 tona, oklopljeni krstaš „Euryalys“ 12.200 tona, od englezke, linijski brod „Suffren“ od 12.730 tona i „Jaureguiberry“ 11.890 tona od francuske mornarice, ukupno devet velikih brodova sa 108.420 tona. Osim toga je velik broj teško oštećenih drugih velikih brodova, pa su mnogi od njih također izlučeni već valjda iz boja. Potopljeni su tri podmornice, više razarača i hvatača mina.

Pred Dardanelima je uništena jedna ugledna mornarica. S tim žrtvama postignuti uspjeh jednak je ništici. Stoga je posve razumljivo, da su lorda Churchilla, začetnika toga podhvata, izgurali iz admiraliteta. Vijest, da je akcija proti Dardanelima napuštena i da je ruski ekspedicioni zbor protiv Turske razpušten, ima temeljite podloge. Usljed djelovanja njemačkih podmornica englesko-francusko brodovlje moralo je da bježi ispred Dardanela ostaviv iskrancu vojsku na milost i nemilost Turcima.

Kako „B. Z. am Mittag“ javlja, sveukupni doajkošnji gubici Engleza na svim morima iznose: 9 linijskih brodova sa 141.150 tona; 7 oklopljenih krstarica sa 103.000 tona; 5 krstarica sa 22.320 tona; 6 torpedo-razarača, 10 podmornica i 5 većih pomoćnih krstarica.

Novi predsjednik u Portugalu.

Narodni je kongres u Lisabonu kod prvog izbora izabrao s 98 protu jednom glasu Teofila Bragu predsjednikom republike.

Domaće vijesti.

Talijanaško nasilje proti hrvatskoj zastavi na Rijeci. Na 29. svibnja došlo je na Rijeku mnogo našeg naroda iz Primorja radi stavnje na Sušaku. Pri dolasku i pri povratku išli su u povorci pod hrvatskom zastavom kličući kralju, Hrvatskoj i proti Italiji, te pjevajući rodoljubne pjesme. Pri povratku riječka policija golim sabljama sa giovinottima navalila je na povorku, neke ranila te hrvatski barjak ugrabila i odnijela na magistrat. Razjarenost sveđ rastućeg mnoštva međutim je bila takova, da se je bilo bojati ozbiljnih nemira, jer i dio nehrvatskog riječkog pučanstva počeo da se bunu, te je policija bila primorana, da barjak donese natrag i izruči ga povorci. Na to razvile su se velike rodoljubne manifestacije.

Dr. Matko Laginja morao je, s ostalim građanstvom, po naredbi vojničke vlasti, ostaviti Pulu te se je privremeno nastanio u Voloskom.

„Naša Sloga“ privremeno prestala. Radi ispražnjena Pule, „Naša Sloga“ bila je primorana da do boljih vremena obustavi svoje izlaženje.

Grad i okolica.

IRENE ZACCARIA

Nakon mjesec i po teškog bolovanja sinoć je preminula mlavodna kćerka zapovjednika Pomorskog Okružja prev. gosp. c. i kr. kontreadmirala Huga Zaccaria, u 22. godini nadobudnog žića, podlegav nemiljoj boljetici tifusa.

Simpatična pojava, dražestna i plemenita, bila je svakome prijazna i mila. Izobražena, u glazbi do virtuoznosti versirana, bila se je spremno odazvala molbi građana,

da sudjeluje zadnjem koncertu u korist „Crvenog Križa“, kad ju nemila bolest zaskočila i sprječila da rodoljubnu nakamu izvede. Sprovod drage pokojnice bit će sutra u 6 sati poslije podne iz kuće žalosne u Mandalini na ondješnje groblje. Zadušnice pak čitat će se u crkvi Sv. Frane u ponedjeljak u 9 sati prije podne.

Zalost teško uciviljenih roditelja dijeli čitavo građanstvo, te i mi s naše strane izrazujemo prev. gosp. kontreadmiralu i njegovoj plemenitoj gospodji te rodbini duboko saučeuće.

Blaga duša mile pokojnice upokojila se u Gospodinu!

Grad u svečanom ruhu. Iza kako je danas stigla potvrda, da je Przemysl ponovno došao u naše ruke, izbila je spontano spremnost u građanstvu, da u proslavu tako velikog čina naše vojske i vojske naših saveznika, koji je izazvao oduševljenje u pučanstvu, izkrite danas i sutra kuće i dufane zastavam i sagovima.

Procesija Tijelova, pošto je jučer bila sprječena velikom kišom, bit će u nedjelju u 11 sati prije podne.

Učenci realne gimnazije mogu primiti svoje godišnje svjedočbe od dana 4. do 8. lipnja od 10 do 12 sati prije podne u ravnateljstvu zavoda. Svaki neka donese biljeg od 30 para.

Uzpostava teretnog prometa na željeznici. C. k. Prometna Uprava donosi na znanje, da se ponovno primaju teretne pošiljke na prugama Split-Knin-Perković-Šibenik. Ova odredba stupa odmah u krijepest.

Sa ribarnice. Prekjučer je donešeno na ribarnicu 600 glava luca. Ribarnica je već mjesec dana bila prazna, pa je ovo bilo pravo iznenađenje. Prodavalo se po K 2—, kasnije po K 1.80.

Zapalio se dimnjak. Dne 1. ov. mi. u 6 sati i 45 č. večer zapalio se dimnjak u kući Spire Milete u Varošu. Prispjeli vatrogasci ugasilu su vatru.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

O zauzeću Przemysla.

BEČ, 4. lipnja. Naše čete unišle su jučer u Przemysl brzo jedna za drugom sa svih strana. Skupa sa Bavarcima nadjoše se na gradskom tržištu jahači konjaničke divizije Berndt. Odmah zatim nadjoše u i pješačke čete desetog zbora.

Po svim ulicama vladalo je bezkonačno veselje. Sve ulice bijahu pune ljudstva, koje je vijalo zastave i posipalo cvijeće.

Utvrđeni grad nije ništa otprio.

Velike zalihe, ostale su u skladištima. I inog ratnog materijala mnogo još nalazi se u tvrdjavi.

Čete ali nisu se mogle u tvrdjavi zadržati, pošto su morale da se odmah dadu u potiskivanje uzmičućeg neprijatelja, koji, u zaštitu svog povlačenja, povukao je na visove istočno od grada svoje zaštitne čete te ih upravo ljuto branio.

Polagano su naše čete izbacivale neprijatelja redom iz pojedinih položaja iz tvrdjavnog pojasa.

Broj zarobljenih još nije ustanovljen.



Austrijsko parobrodarsko društvo na dionice

„DALMATIA“

uzdržava od 1. listopada 1913. slijedeće glavne pruge:

Trst-Metković A (poštanska)	Polazak iz Trsta ponedjeljak u 5.— pos. p. povratak svake subote	6.30 pr. p.
Trst-Metković B (poštanska)	Polazak iz Trsta u četvrtak u 5.— pos. p. povratak svakog utorka	6.30 pr. p.
Trst-Metković C (poštanska)	Polazak iz Trsta u subotu u 5.— pos. p. povratak u četvrtak	6.30 pr. p.
Trst-Korčula (pštanska)	Polazak iz Trsta svake sriede u 5.— pos. p. povratak u ponedjeljak	6.30 pr. p.
Trst-Šibenik (poštanska)	Polazak iz Trsta u petak u 5.— pos. p. povratak u sriedu	6.— pr. p.
Trst-Makarska (trgovačka)	Polazak iz Trsta svaki utorka u 6.— pos. p. povratak svake njeđjelje	1.15 pos. p.
Trst-Vis (trgovačka)	Polazak iz Trsta u subotu u 7.— pos. p. Povratak svaki četvrtak	7.15 pos. p.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeđuravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrdka:
Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE
TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

VEUZEJU DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTE UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPASITELJSKI DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatica — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Ziro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Građevne vjereseje.

Prećinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se prećincama može držati svakovrsne vrijednosti.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
51-61% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjžice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).